
Προς κάθε αρµόδιο ∆ικαστήριο & Αρχή 

  

  

Εξώδικη ∆ήλωση 

  

  

Των συλλόγων γονέων και κηδεµόνων του  2
ου

, 3
ου

 ∆ηµοτικού και        

1
ου

 Γυµνασίου Φιλιππιάδας Ζηρού Πρέβεζας νόµιµα εκπροσωπουµένων. 

  

  

Προς 

  

1.      
 

2.      
 

3.      

  

4.      

  

Κοινοποίηση: κ. Εισαγγελέα Πρωτ/κών Αρτας 

   κ. ∆ιοικητή Αστυνοµικού Τµήµατος Φιλιπ/δας 

  

  

  

Με την επιφύλαξη κάθε νόµιµου δικαιώµατος κάθε γονέα µέλους των 

συλλόγων µας που ασκεί νόµιµα την γονική µέριµνα κατά τον ΑΚ του 

ανηλίκου παιδιού του – µαθητή που φοιτά στο  2
ο
, 3

ο
 ∆ηµοτικό και 

1
ο
Γυµνάσιο Φιλιπ/δας σας θέτουµε υπόψη τα πιο κάτω: 

Καταρχή πιστεύουµε ότι: 

Α.     Τα παιδιά είναι το γέλιο που οµορφαίνει τη ζωή, όποια και να είναι, 

όπως και να είναι, από όπου και εάν είναι και δεν παύει να είναι το αύριο 

που θα έρθει. Είτε τα παιδιά αυτά είναι προσφυγόπουλα δηλαδή παιδιά 

του πολέµου, είτε είναι τσιγγανόπουλα, είτε παιδιά των φαναριών, είτε 

παιδιά µε ειδικές ανάγκες, είτε παιδιά των ιδρυµάτων, είτε ορφανεµένα 

παιδιά, είτε παιδιά του περιθωρίου – ανήλικοι εγκληµατίες είναι 

άνθρωποι και αυτά. Έχουν µάνα, πεινάνε, κρυώνουν, κλαίνε, πιστεύουν 

στον Θεό τους, κάνουν όνειρα, τα µεγαλώνει η ελπίδα. Κανένας δεν θα 

ήθελε να είναι το παιδί του στην θέση των παιδιών αυτών και 

περισσότερο εµείς, ως Έλληνες, οφείλουµε να διδάξουµε, σε όλο τον 

κόσµο, την αλληλεγγύη. Όλα τα παιδιά αυτά -µαζί µε τα παιδιά µας- θα 

φοιτούν πάντα στα σχολεία µας, θα παρακολουθούν εκεί και τα 

µαθήµατα της Ελληνικής γλώσσας και της Ορθοδόξου Θρησκείας µας. 



Με αυτό τον τρόπο θα αγαπήσουν την Ελλάδα, θα αγαπήσουν τον 

συνάνθρωπό τους, θα αποφύγουµε τα χειρότερα και για αυτά και για 

εµάς. Αναγκαία όµως φαντάζει, όσο τίποτε άλλο, η εκ µέρους του 

συντεταγµένου κράτους πιστή τήρηση των όρων υγειονοµικής 

προστασίας όλων των παιδιών στα σχολεία µας και η, εκ µέρους µας, 

φροντίδα αγάπης.  

Β.   Υγεία είναι η φυσική, σωµατική και πνευµατική κατάσταση του 

ανθρώπου. Φορείς  του δικαιώµατος της ψυχικής και σωµατικής 

ακεραιότητας είναι µόνο φυσικά πρόσωπα χωρίς άλλες διακρίσεις. Από 

το ατοµικό δικαίωµα  πρέπει να διακρίνεται το κοινωνικό δικαίωµα  της 

υγείας µε την  έννοια της αξίωσης του πολίτη και ιδία του Έλληνα 

Πολίτη [ Άρθρο 1 } 3 Συντάγµατος όπου: Όλες οι εξουσίες πηγάζουν από το Λαό, υπάρχουν υπέρ 

αυτού και του Έθνους και ασκούνται όπως ορίζει το Σύνταγµα]  έναντι του κράτους 

ορισµένων ελάχιστων παροχών που διατηρούν την υγεία 

  

            Έχοντας υπόψη: 

  

1.     Το άρθρο 7 } 2 του Συντάγµατος όπου «2. Τα βασανιστήρια, 

οποιαδήποτε σωµατική κάκωση, βλάβη υγείας, ή άσκηση ψυχολογικής 

βίας, καθώς και κάθε άλλη προσβολή της ανθρώπινης αξιοπρέπειας 

απαγορεύονται και τιµωρούνται, όπως νόµος ορίζει».  

  

2.     Το άρθρο 21 } 3 του Συντάγµατος όπου « 3. Το Κράτος µεριµνά για 

την υγεία των πολιτών και παίρνει ειδικά µέτρα για την προστασία της 

νεότητας, του γήρατος, της αναπηρίας και για την περίθαλψη των 

απόρων»  

  

3.     Την αριθµ. 131024/∆1 απόφαση Υπουργού Παιδείας σχετικά µε 

«Ρυθµίσεις Ζωνών Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας (ΖΕΠ) - Ίδρυση 

Τάξεων Υποδοχής ΖΕΠ, Ενισχυτικών Φροντιστηριακών Τµηµάτων 

ΖΕΠ και ∆οµών Υποδοχής για την Εκπαίδευση των Προσφύγων 

ΖΕΠ (∆.Y.Ε.Π. ΖΕΠ) σε σχολικές µονάδες Π.Ε» ΦΕΚ 2687/29.8.2016 

  

4.     Την Αριθµ. 152360/Γ∆4 κοινή υπουργική απόφαση Υπουργού 

Παιδείας & Οικονοµικών σχετικά µε «Ίδρυση, οργάνωση, 

λειτουργία, συντονισµός και πρόγραµµα εκπαίδευσης των ∆οµών 

Υποδοχής για την Εκπαίδευση των Προσφύγων (∆ΥΕΠ), κριτήρια 

και διαδικασία στελέχωσης των εν λόγω δοµών» ΦΕΚ 3049 

/23.9.2016 
  

  



5.     Την δικαιολογηµένη αγωνία µας, ως γονείς, για την υγεία των παιδιών 

µας για τα οποία παιδιά µας πασχίζουµε, καθηµερινά και υπό αντίξοες 

οικονοµικές συγκυρίες  

  

6.     Το γεγονός ότι την 21/11/2016 ξεκίνησε η εκπαίδευση των 

προσφυγόπουλων στα σχολεία της περιοχής µας η οποία όµως 

σταµάτησε άρον άρον την εποµένη λόγω των επιβεβαιωµένων 

κρουσµάτων µεταδοτικών και µη νοσηµάτων στα κέντρα υποδοχής των 

προσφύγων ανά τη Χώρα [όπως ηπατίτιδα, φυµατίωση, ψώρα κλπ] 

καθώς και στο κέντρο υποδοχής προσφύγων στο πρώην Στρατόπεδο 

Πετροπουλάκη, τον πληµµελή εµβολιασµό ΟΛΩΝ των προσφύγων και 

τις κακές συνθήκες διαβίωσης των προσφύγων και στο κέντρο υποδοχής 

προσφύγων στο πρώην Στρατόπεδο Πετροπουλάκη όπου και ζουν υπό 

άθλιες συνθήκες υγιεινής τα προσφυγόπουλα 

  

7.     Το γεγονός ότι οι αρµόδιοι υποδέχτηκαν τα παιδιά πολιτών τρίτων 

χωρών (αρ. 180647/Γ∆4 ΚΥΑ – ΦΕΚ 3502 /31-10-2016 Τεύχος Β) στο εκπαιδευτικό σύστηµα α) 

 χωρίς αυτά να συνοδεύονται από το ατοµικό δελτίο υγείας µαθητή, 
απαραίτητο έγγραφο για την εγγραφή κάθε µαθητή σε ∆ηµόσιο Σχολείο 

[όπως και για τα Ελληνόπουλα ισχύει] β)  οι αρµόδιοι υποδέχτηκαν τα 

παιδιά πολιτών τρίτων χωρών στο εκπαιδευτικό σύστηµα εν γνώσει 
του πληµµελούς εµβολιασµό των, γεγονός που επιβεβαιώνεται από τα 

πολλαπλά και αλλεπάλληλα κρούσµατα σοβαρών και µεταδοτικών 

νοσηµάτων (παρά τις  ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ, πάντα, διαβεβαιώσεις ότι όλα 

είναι επαρκέστατα ελεγµένα) γ) παρά το γεγονός ότι τα ατοµικά δελτία 

εµβολιασµού [που µας επιδείχθηκαν] δεν έφεραν σφραγίδα  του φορέα 

και του γιατρού που διενέργησε τον εµβολιασµό (αντίγραφο επέδειξε, 

σε συνάντησή µας, ο Συντονιστής Εκπαίδευσης Προσφύγων 

Φιλιππιάδας) δ) οι αρµόδιοι δέχτηκαν µεγαλύτερο αριθµό παιδιών 

πολιτών τρίτων χωρών στα σχολικά τµήµατα από αυτόν που ορίζει ο 

νόµος (αρ. 180647/Γ∆4 ΚΥΑ – ΦΕΚ 3502 /31-10-2016 Τεύχος Β) χωρίς προηγούµενη απόφαση 

για αυτό, ε) οι αρµόδιοι υποδέχτηκαν τα παιδιά πολιτών τρίτων χωρών 

στο εκπαιδευτικό σύστηµα χωρίς να έχουν προβλέψει την πρόσληψη 

προσωπικού για την κάλυψη των εκ των πραγµάτων νέων (θα αρκούσε 

για την τεκµηρίωση της ανάγκης αυτής και µόνο το γεγονός ότι το 

σχολείο λειτουργεί πλέον πρωί και απόγευµα) αναγκών καθαριότητας 

των χώρων του σχολείου.  
  

8.     Το γεγονός ότι [µετά από τα αµέσως παραπάνω] την 8/12/2016 σε 

σχετική από 2/12/2016 αίτηση του Συλλόγου Γονέων του 1
ου

 

∆ηµοτικού Σχολείου ο κ. Εισαγγελέας Πρωτ/κών Αρτας διέταξε 

προκαταρκτική εξέταση για τα αναφερόµενα σε αυτή, αφού οι κατά 

νόµω υπεύθυνοι  καίτοι γνώριζαν ότι προσφυγόπουλα νοσούσαν ή θα 



µπορούσαν να νοσούν λόγω πληµµελούς εµβολιασµού των εντούτοις 

δέχθηκαν να εκκινήσει την 21/11/2016 η εκπαίδευση των 

προσφυγόπουλων σε σχολικές µονάδες της Φιλιπ/δας Πρέβεζας 

αδιαφορώντας για την προσβολή µε οιαδήποτε µεταδοτική ασθένεια 

και στα δικά µας παιδιά  

  

9.     Το γεγονός ότι ακόµη δεν λάβαµε από τους αρµοδίους απάντηση 

και επανερχόµαστε µε την παρούσα σχετικά µε τα κάτωθι: Α) Πόσα 

κρούσµατα ψώρας, ηπατίτιδας Α, φυµατίωσης και άλλων σοβαρών και 

µεταδοτικών νοσηµάτων έχουν εκδηλωθεί στο Κέντρο Φιλοξενίας 

Προσφύγων (πολιτών τρίτων χωρών) Φιλιππιάδας  από την έναρξη 

λειτουργίας του έως και σήµερα (αναλυτικά µε ηµεροµηνίες), Β) µε 

ποιον τρόπο αντιµετωπίστηκαν τα περιστατικά αυτά (αναλυτικά για κάθε 

νόσηµα) και εάν βεβαίως και που εµβολιάσθηκαν οι θεραπεύθηκαν αυτά 

 Γ) ποια άτοµα αφορούσαν µε αναλυτικά τα στοιχεία τους, ∆) εάν 

ελέγχονται επαρκώς και µε ποιον τρόπο και από ποιόν φορέα υγείας, οι 

φιλοξενούµενοι που συνεχώς ανακυκλώνονται, ώστε να διασφαλίζεται η 

∆ηµόσια Υγεία   
  

10.                        Το γεγονός ότι όλα τα παραπάνω µας δίδει ασφαλές έρεισµα 

έκδηλης ανησυχίας για την υγεία των παιδιών µας η οποία εκκινεί από 

την έλλειψη διασφάλισης από µέρους των αρµοδίων ότι η Υπουργική 

Απόφαση (αρ. 180647/Γ∆4 ΚΥΑ – ΦΕΚ 3502 /31-10-2016 Τεύχος Β) θα 

εφαρµοσθεί µε τρόπο προσήκοντα και δεν θα τεθεί σε κίνδυνο η υγεία 

των παιδιών µας µε αποτέλεσµα αυτοί να κατηγορηθούν και όχι άδικα 

για έκθεση ανηλίκων σε κίνδυνο  

  

11.                        Το γεγονός ότι η ηπατίτιδα είναι νόσος µε ενδηµικό 

χαρακτήρα σε περιοχές του πλανήτη καθώς η µετάδοσή του ιού ευνοείται 

από κακές συνθήκες διαβίωσης όπως κακές συνθήκες ύδρευσης και 

αποχέτευσης και σε οµάδες ατόµων µε πτωχή ατοµική υγιεινή [όµοιες µε 

αυτές που διαπιστώνει κάποιος στο κέντρο υποδοχής του πρώην 

Στρατοπέδου Πετροπουλάκη] αποτελεί µεταδιδόµενο νόσηµα ενώ η 

ανεύρεση ειδικών αντισωµάτων (IgM anti-HAV) έναντι του ιού, στο 

αίµα ατόµου µε ύποπτα συµπτώµατα για  ηπατίτιδα, είναι απαραίτητη για 

τη διάγνωση. Για την πρόληψη δε της ηπατίτιδας Α υπάρχει 

αποτελεσµατικό και ασφαλές εµβόλιο, που προέρχεται από 

αδρανοποιηµένο ιό. Aπαιτούνται 2 δόσεις µε µεσοδιάστηµα 6 µηνών 

που επιτυγχάνουν προστασία για µεγάλο χρονικό διάστηµα (20 χρόνια) 

και σε αυτά υποβάλλονται και τα δικά µας παιδιά. Η στοιχειώδης δε 

προστασία δε αρχίζει µετά από τέσσερις εβδοµάδες από την πρώτη δόση 

του εµβολίου και η πλήρη προστασία µετά τον 2
ο
 εµβολιασµό µετά 

6µηνο 



  

12.                        Το γεγονός ότι οι Έλληνες Λοιµοξιωλόγοι προειδοποίησαν για 

το σοβαρό ενδεχόµενο αναζωπύρωσης της φυµατίωσης στη χώρα µας, 

λόγω του προσφυγικού και µεταναστευτικού κύµατος, αφού αυτή, η 

φυµατίωση, ενδηµούσε και ενδηµεί σε πολλές από τις χώρες προέλευσης 

των προσφυγικών ροών, µεταδίδεται πάρα πολύ εύκολα, λόγω της φύσης 

του µικροβίου, και είναι ανθεκτική στα συνήθη αντιφυµατικά φάρµακα. 

∆εν είναι άλλωστε τυχαίο ότι στρατιωτικοί και στρατιώτες το περασµένο 

χρόνο προσεβλήθησαν από φυµατίωση σε κέντρο υποδοχής της Ηπείρου 

και λαµβάνουν θεραπευτική αγωγή ιδιαίτερα επιβαρυντική για την υγεία 

τους, ζήτηµα που απασχόλησε και το Ελληνικό Κοινοβούλιο. Η 

φυµατίωση είναι µια λοιµώδης νόσος η οποία συνήθως προσβάλλει τους 

πνεύµονες, αν και µπορεί να προσβάλλει οποιοδήποτε όργανο του 

σώµατος. Το 1993 ο Παγκόσµιος Οργανισµός Υγείας (WHO) 

συµπεριέλαβε την  φυµατίωση στα νοσήµατα που αποτελούν παγκόσµια 

απειλή για την υγεία. Η φυµατίωση µµεταδίδεται µέσω του αέρα όταν τα 

άτοµα που έχουν την ασθένεια βήχουν ή φτερνίζονται. Τα άτοµα που 

έχουν φυµατίωση των πνευµόνων δεν µεταδίδουν την νόσο, εάν και 

εφόσον λαµβάνουν την σωστή θεραπεία ενώ σταµατούν να µεταδίδουν 

την ασθένεια πολύ γρήγορα – γενικά µετά από περίπου δύο εβδοµάδες – 

µε την προϋπόθεση ότι λαµβάνουν την σωστή θεραπεία. Αν και ο 

καθένας µπορεί να κολλήσει φυµατίωση, µερικές οµάδες ατόµων 

διατρέχουν µεγαλύτερο κίνδυνο από άλλες. Σε αυτές τις οµάδες 

περιλαµβάνονται άτοµα τα οποία α) έχουν ζήσει µέσα στο ίδιο σπίτι – ή 

είχαν µακρόχρονη και στενή επαφή – µε κάποιον που υπέφερε από την 

ενεργό µορφή (την κολλητική µορφή) της νόσου, β) ζουν σε ανθυγιεινές 

συνθήκες ή σε συνθήκες συνωστισµού [όπως στο κέντρο υποδοχής]. Ο 

σπουδαιότερος και αποτελεσµατικότερος τρόπος αποφυγής της 

εξάπλωσης της φυµατίωσης είναι η όσο το δυνατόν γρηγορότερη 

διάγνωση της ασθένειας και η παροχή πλήρους κύκλου σωστής 

θεραπείας. Για να µην µεταδίδει ο ασθενή την νόσο θα πρέπει να γίνεται: 

κανονική λήψη φαρµάκων, νοσηλεία σε ιδιαίτερο δωµάτιο, κάλυψη του 

στόµατος όταν ο πάσχων βήχει, φταρνίζεται, γελά ή µιλά έντονα, αποχή 

από σχολείο, εργασία για όσο χρόνο υπάρχει µεταδοτικότητα, καλός 

αερισµός χώρου διαµονής κλπ 

  

13.                        Το γεγονός ότι η ψώρα είναι µεταδοτική νόσος του δέρµατος 

µε κύριο χαρακτηριστικό τη φαγούρα. Το συγκεκριµένο παράσιτο ζει 

µόνο στο ανθρώπινο δέρµα. ∆εν έχει  σχέση µε τις ψείρες, τα παράσιτα 

που εµφανίζονται στο τριχωτό της κεφαλής, κυρίως των παιδιών. Τα 

συµπτώµατα της ψώρας είναι ο έντονος κνησµός και κατόπιν η 

δηµιουργία εξανθήµατος. Το άκαρι της ψώρας µεταδίδεται από άτοµο σε 

άτοµο ενώ στα  παιδιά µεταδίδεται κυρίως από το σχολείο ή την 



κατασκήνωση. Η θεραπεία της ψώρας είναι απλή αλλά πρέπει να γίνεται 

µε σχολαστικότητα. Περιλαµβάνει επάλειψη ολόκληρου του σώµατος µε 

ειδική αντιψωριακή λοσιόν. Τα περισσότερα άτοµα µπορούν να κάνουν 

θεραπεία µε κρέµα ή λοσιόν που αλείφεται στο δέρµα και σκοτώνει τα 

ζωντανά παράσιτα. Θα πρέπει να ληφθεί συµβουλή ιατρού ώστε αυτός 

 να αποφασίσει την καταλληλότερη θεραπεία. Τα φάρµακα που 

χορηγούνται τοπικά είναι καλύτερα να εφαρµόζονται µετά από µπάνιο. 

Εκτός από τη θεραπεία που κάνει το άτοµο που έχει προσβληθεί, πρέπει 

να κάνουν και τα άλλα µέλη της οικογένειας για το ίδιο διάστηµα. Επίσης 

πρέπει να πλυθούν σε υψηλές θερµοκρασίες όλα τα κλινοσκεπάσµατα. 

  

14.                        Το γεγονός ότι ευπροσώπως καταθέσαµε εγγράφως και µε 

προσωπικές παραστάσεις [κατά το τελευταίο τρίµηνο] σε κάθε αρµόδιο 

πρόσωπο και φορέα τις αντιρρήσεις µας για την υποδοχή των 

προσφυγόπουλων στα σχολεία µας εάν και εφόσον τόσο αυτά όσο και οι 

οικείοι τους [µε τους οποίους διαβιούν το υπόλοιπο της ηµέρας] δεν ήσαν 

επαρκώς [και µε βάση τα όσα ισχύουν για τα δικά µας παιδιά] 

εµβολιασµένα. 

  

15.                        Το γεγονός ότι την ∆ευτέρα 6/2/2017 επίκειται η επανέναρξη 

της διδασκαλίας στα προσφυγόπουλα  

  

16.                         Τον υπό στοιχεία Α∆Α: 730ΖΘ-∆ΟΗ πίνακα του εθνικού 

  προγράµµατος απαραίτητου εµβολιασµού παιδιών και εφήβων, το 

πρωτόκολλο εµβολιασµού του οποίου πρέπει να σεβαστούµε όλοι µας 

και ο οποίος ισχύει από 22-1-2015 και έχει διαµορφωθεί από την 

εθνική επιτροπή εµβολιασµών και έχει διαβιβασθεί αρµοδίως από το 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ και την ΓΕΝΙΚΗ ∆/ΝΣΗ ∆ΗΜΟΣΙΑΣ 

ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ, τυχόν δε παρέκκλιση από 

αυτόν ή εν πάση περίπτωση από αυτόν που ισχύει για το 2016-2017 

αποτελεί παραβίαση καθήκοντος 
  

Σας κάνουµε γνωστό ότι: 

  

  

Εάν και εφόσον καθένα προσφυγόπουλο δεν προσέλθει µε τους 

 γονείς του έχοντας ανά χείρας ατοµικό δελτίο υγείας µαθητή και 

βεβαίωση από αρµόδιο ιατρό του ∆ηµοσίου ή ιδιώτη [αναφέρον το 

ΑΜΚΑ] από το οποίο να προκύπτει α) ότι δεν ασθενεί από οιαδήποτε 

µεταδοτική ασθένεια β) ότι έχει υποβληθεί σε εµβολιασµό που 

προσήκει και στα Ελληνόπουλα τόσο αυτό όσο και οι οικείοι του µε 

τους οποίους διαβιώνει στο κέντρο υποδοχής  και γ) βεβαίωση από 



δηµόσιο φορέα υγείας για τις στοιχειώδεις καλές συνθήκες 

διαβίωσης στο κατάλυµά του στο κέντρο υποδοχής  
  

δεν θα επιτρέψουµε την είσοδό του στην σχολική µονάδα διότι 

βρισκόµαστε σε κατάσταση ανάγκης χάριν της υγείας των παιδιών µας.  

  

Τον έλεγχο των παραπάνω δικαιολογητικών θα τον αναθέσουµε σε 

ιδιώτες ιατρούς οι οποίοι έχουν την διάθεση, µε δική µας δαπάνη, να 

εξετάσουν, να εµβολιάσουν και να παράσχουν θεραπεία στα 

προσφυγόπουλα και τους οικείους τους. Εφόσον µας αγνοήστε είναι 

βέβαιο ότι θα καταγγείλουµε κάθε παράνοµη συµπεριφορά.  

  

Προς τον κ.κ. Εισαγγελέα Πρωτ/κών Αρτας που κοινοποιούµε την 

παρούσα ζητούµε να συσχετίσει την παρούσα στην εκκρεµή δικογραφία 

και µε κάθε νόµιµο τρόπο να υπερασπισθεί την δηµόσια υγεία και τα 

συνταγµατικά κατοχυρωµένα ανθρώπινα δικαιώµατά µας ενώ καλούµαι 

τον κ. ∆ιοικητή του Α.Τ Φιλιπ/δας να προασπίσει την δηµόσια τάξη και 

υγεία. 

  

Φιλιππιάδα την 3/2/2017 

Για  τους συλλόγους γονέων και κηδεµόνων 

 

 

 

 


